

Za zdaj z digitalnimi boni ne bo nič!

Zadnje avgustovske dneve smo bili priča hudemu razburjenju upokojevcev glede pričakovane realizacije Zakona o spodbujanju digitalne pismenosti oziroma delitvi digitalnih bonov, ki naj bi bili namenjeni digitalnemu izobraževanju. Starejši ljudje so stali v nepreglednih vrstah pred poslovnimi prostori izvajalcev izobraževanja, in kaj kmalu se je pokazalo, da številka 5000 še zdaleč ne dosega pričakovanj, kaj šele realizacije.

Pritožbe so prihajale od vsepovsod; na mogoče in nemogoče naslove. Na Varuha človekovih pravic, na društva upokojevcev, tudi na Zvezo društev upokojevcev Slovenije, čeprav oboji z »digitalnimi boni« nimamo nič, razen dejstva, da smo pristojne ves čas opozarjali, da se ne bo izšlo tako, kot so prvotno načrtovali.

Sodu je dno izbil ponedeljek, 22. Avgusta, ko smo ponovno pisali dr. Emiliji Stojmenovi Duh, Ministrici za digitalno preobrazbo, naj vendarle zadrži izvajanje Zakona o spodbujanju digitalne pismenosti, dokler »pravila,« komu, kje in kako ne bodo kristalno čista, ter istega dne sklicali novinarsko konferenco za sredo, 24. avgusta, na kateri bi pojasnili vsem, da ZDUS na tovrstno diskriminacijo starejših nima vpliva in da od ministrstva in predsednika vlade pričakujemo, da bosta nemudoma reagirala in zadržala izvajanje Zakona v praksi. In sta se! Najprej dr. Golob, ki je še istega dne za nepravilnosti in sramotno obravnavanje starejših obtožil prejšnjo vlado. *»Tega zakona nismo sprejemali mi, bil je sprejet v prejšnjem mandatu, vmes so bili, tudi v prejšnjem mandatu, najeti izvajalci, zdaj se izvaja in tukaj se dogaja navadna sramota,«* je dejal.

Dr. Stojmenova pa je 24. avgusta tweetnila: *» Prihaja do številnih nepravilnosti na kar smo Sklad v zvezi s Smart Naris tudi že večkrat opozorili. Danes smo od sklada zahtevali takojšnjo začasno ustavitev vseh aktivnosti v zvezi z izvedbo izobraževanj, kot so nas pozvali številni državljani, tudi Zveza društev upokojevcev Slovenije!«*

Na zelo dobro obiskani novinarski konferenci so spregovorili predsednik Zveze **Janez Sušnik**, ki je med drugim dejal, da so se prijavljali na izobraževanje tudi taki, ki so sicer dobro digitalno podkovani, a bon za 150 evrov ima le neko vrednost!?

Podpredsednica **Jožica Puhar** je glede digitalnega opismenjevanja izpostavila težavo glede pripravljenosti starejših glede osvajanja novih kompetenc, in pri tem izpostavila ruralna področja Slovenije, ki (še) nimajo pokritja s širokopasovnim omrežjem in predstavljajo sivo liso pri digitalizaciji.

Milan Osterc, predsednik Komisije za informatiko publicistiko in izobraževanje je dejal, da v okolju iz katerega prihaja (Prekmurje) spontano nastajajo skupine članov različnih društev upokojevcev, ki so željni novih znanj in spoznanj s področja digitalnega opismenjevanja in te skupine učečih posameznikov bodo dejanski odraz želja in hotenj po znanju, ne pa po pridobitvi česa drugega. Opozoril je še na nekaj svojih izjav in stališč Komisije ki jo vodi, v odnosu do medijev in sklenil z mislijo, da novinarji, ki (tudi) pokrivajo področje digitalizacije, ne ločijo bistvo povedi in tako zainteresirana javnost ni v zadostni meri seznanjena z delom Komisije in prizadevanji za digitalno opismenjevanje starejših.

Mateja Strašek, strokovna sodelavka ZDUS za področje izobraževanja je dejala, da je pozorno spremljala objave v medijih in ugotovila kar nekaj zavajanj. Denimo naslov »N1 STUDIO: Več kot 700.000 starejših bo ostalo brez digitalnega bona?!« Tak naslov po njenem mnenju zavaja, saj je bilo od samega začetka jasno, da bo število bonov za starejše omejeno in vezano na usposabljanje, zato bi tudi mediji morali prevzeti odgovornost saj digitalni boni niso namenjeni vsem starejšim s slabimi oziroma brez digitalnih kompetenc. Omenila je še dva projekta s področja digitalizacije, ki močno zaznamujeta angažiranost ZDUS. To sta Digitalno vključeni in Erasmus plus.

Kakorkoli se je izšlo, lahko zapišem le, da je tokrat zmagala moč argumenta in ZDUS se je od tega trenutka postavil v vlogo aktivno sodelujočega pri pisanju novih zakonskih »pravil igre«, saj nas je k sodelovanju povabila ministrica za digitalno preobrazbo, dr. Emilija Stojmenova Duh.